

新华社电 国家主席习近平2月10日同尼日利亚总统布哈里互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平在贺电中指出，中尼建交半个世纪以来，传统友谊历久弥坚，务实合作成果丰硕，在国际和地区事务中密切配合。近年来，中尼战略伙伴关系呈现良好发展势头，切实增进了两国人民的福祉。新冠肺炎疫情发生后，中方向包括尼日利亚在内的非洲

国家携手抗击疫情，展现了中非患难与共的兄弟情谊。

习近平强调，我高度重视中尼关系发展，愿同布哈里总统一道努力，以两国建交50周年为契机，弘扬传统友好，在共建“一带一路”和中非合作论坛框架内深化各领域合作，为构建更加紧密的中非命运共同体作出积极贡献。

布哈里在贺电中表示，中尼建交50年来，双方相互信任、密切协作，取得丰

硕合作成果，给两国和两国人民带来巨大利益。尼方感谢中方在铁路、公路、电力和国防等领域给予的支持。新冠肺炎疫情暴发以来，中国同包括尼在内的非洲国家并肩战斗，丰富了尼中关系内涵。面对全球性重大挑战，尼中双方都坚持维护多边主义、不干涉他国内政和捍卫发展中国家共同利益。尼方愿同中方一道，共同推动今年中非合作论坛新一届会议取得成功。

新春吉庆 以不怕苦能吃苦的牛劲牛力 在新时代创造新的历史辉煌

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

详见A2

相关省份 本轮聚集性疫情 已得到有效控制

羊城晚报讯 记者王莉报道：记者从10日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上获悉，目前重点人群新冠病毒疫苗接种工作顺利推进，截至2月9日24时，全国累计报告接种4052万剂次。

近一周，疫情防控措施效果进一步显现，全国连续3天无新增本土确诊和疑似病例，现有本土确诊病例连续15天下降，相关省份本轮聚集性疫情已经得到有效控制。随着春节期间人员流动和聚集的增多，疫情传播风险加大，仍然不能放松警惕。

据介绍，春节期间，除北方部分地区旅游景区季节性关闭、个别地区因疫情防控要求临时关闭外，全国80%的A级旅游景区正常开放，基本做到了“应开尽开”。

“天问一号” 实施火星捕获

我国首次火星探测任务环绕火星成功

据新华社电 记者从国家航天局获悉，2月10日19时52分，我国首次火星探测任务“天问一号”探测器实施近火捕获制动，环绕器3000牛轨控发动机点火工作约15分钟，探测器顺利进入近火点高度约400千米、周期约10个地球日、倾角约10°的大椭圆环火轨道，成为我国第一颗人造火星卫星，实现“绕、着、巡”目标的第一步，环绕火星成功。

专家介绍，火星捕获制动是指探测器在抵近火星时，通过主发动机长时间点火，使得在行星际空间高速飞行的探测器速度增量减速，从而能够被火星引力场捕获，进入绕火轨道。作为火星探测任务中技术风险最高、技术难度最大的环节之一，制动捕获的机会是唯一的，关系着整个工程任务的成败。捕获过程中，火星环绕器需要准确地进行点火制动，只有点火时机和时长都分秒不差，才能形成理想的目标捕获轨道。

—— 相关报道见A5 ——

羊城晚报联合 蓝骑士 全城送“福”

快上饿了么点餐领取属于你的“广州福”

详见A7



过年啦！南航地勤
人员为旅客送年味

防护服上“尝”

年夜饭



羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员南宣摄影报道：临近春节，为了让旅客感受到浓厚的“年味”，南航地勤人员用小小的画笔，把中国的传统年味搬到了防护服上。其中，最有代表性的就是年夜饭。

据悉，根据疫情防控要求，广州白云国际机场南航地勤人员在保障国际进港航班时需穿着防护服、佩戴好护目镜。为方便旅客识别，让旅客的等候时光更温馨，南航地勤人员会在防护服上贴上南航logo、画上漫画、写上对旅客说的话。

南航地勤人员潘瑜来自江苏，她的防护服上绘制的是大闸蟹。潘瑜说：“我们来

自不同地方，都在岗位上过年，在防护服上画上大闸蟹、火锅、炸素丸子等家乡菜，用

这种特殊的方式来表达我们对故乡和家人的牵挂。更重要的是，在服务的过程中，把年的味道送到旅客身边，让他们感受到我们的祝福，欢迎他们回到祖国！”

黄冠权是参与防护服绘画的人员之一，他带着其他三位同事组成绘画团队，用两天时间创作出二十余套春节主题防护服。除了年夜饭，他们还运用鞭炮、福字、利市封等春节元素进行创作，来表达对旅客的新春祝福。“一套防护服画下来，简单的要一个小时，复杂一些的需要两到三个小时，一笔一画都是我们的心意。”黄冠权说。

“雨神”来啦！227枚火箭弹、11根焰条、364发催化物质和运-12飞机齐助阵 广东出动“水军”人工增雨“解渴”

羊城晚报讯 记者梁伟韬，通讯员林俊君、王天巍报道：8日-10日，广东省气象部门在广东多地实施人工增雨作业。截至10日下午，困扰广东多时的森林火险预警信号全部“清零”。

“地对空”+“空对空”

广东到底有多旱？根据省气象部门统计，去年10月下旬以来广东降水显著偏少，其中今年1月1日-2月6日全省平均降水

量6.5毫米，比常年同期偏少89%。因为久无明显降雨，广东各大中型水库蓄水量比常年偏少两成以上，粤东和粤北部分地区出现了一定程度供水压力。

8日，广东迎来今年首场大范围降雨，广东省人影影响天气中心决定在这场大范围降雨期间实施人工增雨作业。8日8时-10日13时，韶关、清远、梅州、云浮、肇庆、茂名、湛江、阳江、惠州、江门、河源、揭阳、汕尾等13个市38个作业点共开展人工增雨作业52次，发射火箭弹227枚；9日，阳江阳江4个烟炉作业点共作业3次，燃放焰条11根；10日，韶关南雄开展燃气炮作业1次，发射364发催化物质。除了“地对空”，作业部门还

采用“空对空”的方式进行人工增雨。9日10时-10日13时，广东省气象局组织运-12飞机实施增雨作业3次，并协调江西省人影影响天气中心安排“空中国王”飞机到粤北作业1次。4架次飞机作业飞行9小时36分，累计影响面积12.83万平方公里。

自然降雨和人工增雨，让广东初步达到了“解渴”目的。

“借”雨来增雨

为何选择在自然降雨期间人工增雨？

“‘人工增雨’和‘自然降雨’不一样，需要具备一定的天气条件才能实施。广东本轮人工增雨，能够科学地提升自然降雨缓

解旱情的效率。”广东省人影影响天气中心业务首席、正研高工游积平告诉记者，“人工降雨”有“凭空造雨”的意思，但在气象条件不允许的情况下难有“人工降雨”。广东本轮实施的“人工增雨”，目的是在云中水汽条件充足的情况下增加降雨的可能性。

“虽然现有的人工增雨技术需要将化学物质带人空中，但从国内外的研究成果看，人工增雨使用的催化剂浓度不高，不会对环境产生不利影响。”游积平说。广东省气象部门预计，未来一段时间广东的降雨仍会比常年偏少，气象部门将继续监测天气变化，抓住有利时机继续实施人工增雨。气象部门建议各地可通过提升节水意识科学用水。

省委常委会召开会议 认真学习贯彻 习近平总书记 在贵州考察时 的重要讲话精神

李希主持会议

详见A2

老广贺春 在线全球大联拜 火热进行中

点看“云上岭南” ysln.ycwb.com

羊城每日一拍

庆新春

主办：羊城晚报社

支持：广州市委宣传部（市新闻办）
投稿邮箱：3544581167@qq.com

快来“每日一拍”

今起，羊城晚报推出“羊城每日一拍庆新春”专栏，请和我们一起来，用镜头记录广州过年的美好点滴、共享欢乐祥和的牛年春节。我们将择优刊发部分作品。羊城晚报新闻客户端“羊城派”同步开设专栏，展示入围作品。



扫码投稿



雨中买年花

10日(年廿九)，广州下起大雨，但西关街头仍年味十足，花档有不少街坊撑着伞来买花

晓明 摄

央视春晚节目单亮相 48个节目今晚等你睇

详见A5

责编/袁婧 林丽爱 美编/郭子君 校对/潘丽玲